臺南市私立崑山高級中學因應第五類法定傳染病之
停課、居家學習、補課及補行評量實施計畫
109年3月日行政會議審查
109年3月27日校務會議通過

壹、依據
一、教育部109年2月15日臺教授國部字第1090014078號函
二、教育部國民及學前教育署109年1月31日臺教授國部字第1090010768號函
三、教育部國民及學前教育署108年3月7日臺教國署學字第1080021896號函
貳、目的：妥善規畫衛生福利部疾病管制署公告之第五類法定傳染病停課、補課、居家學習及學生學習評量作業流程，健全學校健康工作及學習環境，維護學生受教權益。
參、適用病狀
一、新型冠狀病毒疾病（COVID-19）/嚴重特殊傳染性肺炎
二、新型A型流感
三、衛生福利部疾病管制署緊急公告之其他第五類法定傳染病
肆、停課標準
一、全校停課：因疫情嚴峻經行政機關公告、通知、函示說明或同意後，始得實施全校停課。
二、班級停課：
（一）一班有1位師生被中央流行疫情指揮中心列為確定病例，該班停課；一校有2位以上師生被中央流行疫情指揮中心列為確定病例。(如指揮中心公布之指示做適當之調整。)
（二）停課期程依衛福部疾管署公告自主隔離天數為原則，停課者則應自主管理隔離完成後或經醫師診斷痊癒後可回歸正常接觸後，才能返回上課（行政機關如有另行規定者，依規定實施停課相關事宜）。
三、特殊性班級停課：
（一）學校如出現新型冠狀病毒疾病（COVID-19）/嚴重特殊傳染性肺炎確診病例，則與確診病例一起上課該班同學(原班、跑班)、老師及社團或其他活動之同學老師均列為確診病例接觸者，與班級家長充分溝通後始得啟動特殊性班級停課，停課期程為與確診病例最近接觸日後14 天。
（二）立即暫停各項大型活動，如班際活動、社團活動及運動會等，並取消以跑班方式授課，跑班時段如停課時，其他學生進行自主學習（行政機關如有另行規定者，依規定實施停課相關事宜）。
四、學生個人停課：
（一）達行政機關公告之個人停課標準且經醫師確診或經醫師確診為第參條所述之適用病狀，並與學生家長充分溝通後始得啟動學生個人停課。
（二）停課期程以醫囑說明期程或5天（含例假日）為原則，停課期程至少為退燒後24小時（行政機關如有另行規定者，依規定實施停課相關事宜）。
五、特殊性學生個人停課：
（一）經衛生單位匡列為新型冠狀病毒疾病（COVID-19）/嚴重特殊傳染性肺炎確診病例接觸者或經中央流行疫情指揮中心公告之第一、二級流行地區入境之學生且尚未完成居家檢疫（隔離）14 天者，與學生家長充分溝通後始得啟動特殊性學生個人停課。
（二）停課期程為進行或完成居家檢疫（隔離）14天（行政機關如有另行規定者，依規定實施停課相關事宜）。
伍、停課期間（居家學習）措施：
一、停課期間班級導師應督促班級學生每日自行測量體溫，每日充分掌握學生狀況並注意是否有特殊症狀，同時加強宣導儘量免至公共場所，做好自主健康管理。
[bookmark: _GoBack]二、停課期間秉持停課不停學之精神，由任課教師引導學生利用本校雲端平台遠距教學進行線上學習
陸、補課措施
一、全校停課補課期程：依教育主管機關公告、通知、函示說明時間為主，全校師生協調時間為輔。
二、班級停課補課辦理原則
（一）班級遭逢停課時需補足停課期間課程，惟團體活動時間（多元選修課程、課業輔導活動、班級活動、社團活動、學生自治會活動、學生服務學習活動及週會或講座）因涉及校外講師或時間週期性等不可抗之因素，故不實施補課。
（二）班級停課補課期程：經教務處協調任課教師及班級學生後，得以線上補課(本校雲端課程)與實體補課兩種模式並行，實體補課擇期於週末日例假日或課餘時間(非正常課務時間)進行補課，如時間不足則延長至寒（暑）假期間補課，線上補課與實體補課節數依教務處召開課務協調會後公布。
三、學生個人停課補課辦理原則
（一）學生因符合第三條所述之適用病狀需實施居家休養，休養期間請導師每日電話主動關懷，並指派班上專責同學協助聯繫，將當日課程進度、作業等告知在家休養同學，適當提供學習單、講義及筆記等資料（可透過電話、電子郵件、傳真、郵寄及網路社群等方式），協助學生在家自行學習。
（二）由班級任課教師將學生個人停課期間上課教材上傳至學校補課教材專區或運用本校雲端課程，指定停課學生按表定進度實施學習。
柒、補行評量措施
一、全校定期評量：定期評量前如遇部份班級停課時，由校長召開臨時行政會報討論決定延期或由其他多元評量方式為之（原則上以統一延後定期評量日期為主，俟全校疫情穩定後，再公告實施）。
二、班級定期評量
（一）統一由教務處協調班級任課教師及學生後，擇期辦理補評量，定期評量試卷得由該領域（科）任課教師另外命題。
（二）任課教師於班級完成補評量後，由班級任課教師實施閱卷評分，並於補評量後一週內將成績繳交至註冊組完成成績登錄。
三、學生日常評量(含作業)：待學生復課後，得向任課教師申請補評量(補交作業)。
四、上列評量除依本校學生學習評量辦法補充相關規定辦理外，補評量成績並以實得分數登錄。
捌、學生停課期間，無需核予假別，且不列入出缺席紀錄。
玖、本計畫經行政會報討論經教務會議審查通過後，陳校長核示後實施，如有修正時亦同。

註:第五類法定傳染病
· 嚴重特殊傳染性肺炎
· 新型A型流感
· 黃熱病
· 裂谷熱
· 中東呼吸症候群冠狀病毒感染症
· 拉薩熱
· 馬堡病毒出血熱
· 伊波拉病毒感染
